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        ID1                Case ID 
 
             1,012 cases 
 
             Data type: character 
             Record/columns: 1/1-5 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        R1                 Data Record 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
             100.0  1,012      1 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/6 
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        cnty               County 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0  26001 
               0.1      1  26003 
               0.4      4  26005 
               0.3      3  26007 
               0.4      4  26009 
               0.2      2  26011 
               0.1      1  26013 
               0.5      5  26015 
               0.4      4  26017 
               0.0      0  26019 
               1.7     17  26021 
               0.5      5  26023 
               1.2     12  26025 
               0.1      2  26027 
               0.1      1  26029 
               0.3      3  26031 
               0.7      7  26033 
               0.2      2  26035 
               0.5      5  26037 
               0.1      1  26039 
               0.3      4  26041 
               0.1      1  26043 
               0.7      8  26045 
               0.5      5  26047 
               4.8     49  26049 
               0.4      4  26051 
               0.2      2  26053 
               2.2     22  26055 
               0.4      4  26057 
               0.1      1  26059 
               0.3      3  26061 
               0.4      4  26063 
               3.8     38  26065 
               0.4      4  26067 
               0.2      2  26069 
               0.0      0  26071 
               0.8      8  26073 
               1.8     19  26075 
               3.0     30  26077 
               0.1      1  26079 
               8.4     85  26081 
               0.0      0  26083 
               0.1      1  26085 
               0.6      7  26087 
               0.1      1  26089 
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               1.0     10  26091 
               1.2     12  26093 
               0.1      1  26095 
               0.5      5  26097 
               6.5     66  26099 
               0.3      3  26101 
               0.6      6  26103 
               0.1      1  26105 
               0.7      7  26107 
               0.2      2  26109 
               1.3     13  26111 
               0.0      0  26113 
               1.1     11  26115 
               1.1     11  26117 
               0.1      1  26119 
               0.8      8  26121 
               0.3      3  26123 
              15.9    161  26125 
               0.1      1  26127 
               0.0      0  26129 
               0.1      1  26133 
               0.1      1  26137 
               2.0     20  26139 
               0.1      1  26143 
               2.7     27  26145 
               1.9     19  26147 
               0.7      7  26149 
               0.3      3  26151 
               0.0      0  26153 
               1.0     10  26155 
               0.3      3  26157 
               0.3      3  26159 
               5.0     50  26161 
              15.6    158  26163 
               0.4      4  26165 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/columns: 1/7-11 
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        regn               Region 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               3.3     34      1  UPPER PENNINSULA 
               5.1     51      2  NORTHERN MICHIGAN 
              15.2    154      3  WEST CENTRAL 
               8.8     89      4  EAST CENTRAL 
              14.0    142      5  SOUTHWEST MICHIGAN 
              46.5    471      6  SOUTHEAST MICHIGAN 
               7.1     72      7  DETROIT 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/12 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        random1            Random 1 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              35.1    355      1 
              32.1    325      2 
              32.7    331      3 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/13 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        random2            Random 2 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              23.9    242      1 
              23.2    235      2 
              29.1    294      3 
              23.8    241      4 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/14 
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        random3            Random 3 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              32.8    332      1 
              32.8    332      2 
              34.4    348      3 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/15 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        random4            Random 4 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              51.8    524      1 
              48.2    488      2 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/16 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        random5            Random 5 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              23.4    237      1 
              25.8    261      2 
              23.5    238      3 
              27.3    276      4 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/17 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        city2              City 
 
             1,012 cases 
 
             Data type: character 
             Record/columns: 1/18-37 
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        listed             Sample 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              28.9    293      1  LISTED LANDLINE 
              15.3    155      2  UNLISTED LANDLINE 
              55.7    564      3  CELL PHONE 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/38 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CC1                Past Financial 
 
             I would like to start by asking you a few questions about how things 
             are going for Michigan residents in general. 
 
             Would you say that you (and your family living with you) are better 
             off or worse off financially than you were a year ago? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              38.5    389      1  BETTER OFF 
              28.2    285      3  ABOUT THE SAME (R PROVIDED) 
              33.3    336      5  WORSE OFF 
                        2      8  DO NOT KNOW 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/39 
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        CC2                Future Financial 
 
             Now looking ahead, do you think that a year from now, you (and 
             your family living with you) will be better off financially or worse 
             off financially? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              53.3    512      1  BETTER OFF 
              24.0    231      3  ABOUT THE SAME (R PROVIDED) 
              22.7    218      5  WORSE OFF 
                       51      8  DO NOT KNOW 
                        0      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/40 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CC3                Current Financial 
 
             How would you rate your households overall financial situation 
             these days? 
 
             Would you say it is excellent, good, just fair, not so good, or poor? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              10.9    110      1  EXCELLENT 
              45.3    455      2  GOOD 
              28.9    290      3  JUST FAIR 
              10.9    109      4  NOT SO GOOD 
               4.1     41      5  POOR 
                        5      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/41 
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        CC4                Inflation Rate 
 
             During the next twelve months, do you think the rate of inflation in 
             this country will go up, will go down, or will stay about the same as 
             it was in the past 12 months? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              57.1    565      1  GO UP 
               7.3     72      3  GO DOWN 
              35.6    351      5  STAY ABOUT THE SAME 
                       22      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/42 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CC5                Unemployment Situation 
 
             Twelve months from now, do you expect the unemployment situation in 
             this country to be better than, worse than, or about the same as it 
             was in the last 12 months? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              34.0    342      1  BETTER THAN 
              18.9    190      3  WORSE THAN 
              47.1    474      5  ABOUT THE SAME 
                        6      8  DO NOT KNOW 
                        0      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/43 
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        CC6                Business Conditions 
 
             Now turning to business conditions in your community, do you think that 
             during the next twelve months your community will have good times 
             financially, or bad times financially? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              54.3    531      1  GOOD TIMES 
              34.0    332      3  BAD TIMES 
              11.7    115      5  NEITHER GOOD NOR BAD; MEDIOCRE STAY THE SAME (R PROVIDED) 
                       31      8  DO NOT KNOW 
                        3      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/44 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        PO1                Obama Rating 
 
             The next couple of questions are about our elected officials. 
 
             Overall, how would you rate the way Barack Obama is performing 
             his job as President? 
 
             Would you say excellent, good, fair, or poor? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              12.3    123      1  EXCELLENT 
              32.9    329      2  GOOD 
              30.1    301      3  FAIR 
              24.7    247      4  POOR 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                       10      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/45 
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        PO2                Snyder Rating 
 
             How would you rate the way Rick Snyder is performing his job 
             as Governor? 
 
             Would you say excellent, good, fair, or poor? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               5.3     51      1  EXCELLENT 
              23.9    232      2  GOOD 
              43.3    419      3  FAIR 
              27.5    266      4  POOR 
                       30      8  DO NOT KNOW 
                       13      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/46 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        ucm1               Local Govt: Additional Revenue 
 
             Next, I have some questions about local government. 
 
             Do you support reforms to allow Michigans cities to receive 
             additional revenue in order to make investments in public safety, 
             infrastructure, and quality of 
             life services? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              84.4    763      1  YES 
              15.6    141      2  NO 
                       71      8  DO NOT KNOW 
                       36      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/47 
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        ucm2               Local Govt: Create Jobs and Opportunities 
 
             Do you believe that Michigan can create more jobs and economic 
             opportunities by: 
             A: Reducing taxes for business and cutting government services; or 
             B: Investing in education, public safety, and communities? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              31.3    302      1  REDUCING TAXES FOR BUSINESS AND CUTTING GOVT SERVICES 
              68.7    663      2  INVESTING IN EDUCATION, PUBLIC SAFETY, AND COMMUNITIES 
                       33      8  DO NOT KNOW 
                       14      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/48 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        ucm3               Local Govt: Businesses Pay Local Taxes 
 
             Should businesses be expected to pay local taxes for police, 
             fire, schools, and other public services? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              84.8    831      1  YES 
              15.2    149      2  NO 
                       27      8  DO NOT KNOW 
                        5      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/49 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                          July 9, 2013 
  



 
 
        Michigan State of the State 65                                           Page 12 
 
 
        ucm4               Local Govt: Quality of Public Service 
 
             Over the past 5 years, has the quality of public service provided 
             by your city, township, or village government gotten better, worse, 
             or remained the same? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               8.6     85      1  BETTER 
              26.3    261      2  WORSE 
              65.1    647      3  REMAINED THE SAME 
                       18      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/50 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        ucm5               Local Govt: Workers Pay Local Income Tax 
 
             Do you think that people who work in a city but live outside of it 
             should pay the city the same local income tax as people who live 
             there? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              37.4    360      1  YES 
              62.6    604      2  NO 
                       40      8  DO NOT KNOW 
                        8      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/51 
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        CD1                Sex 
 
              Now, I have some background questions for you. 
                           RECORD PERSONS GENDER AT THIS SCREEN: IF UNSURE USE THIS PROBE: 
             "I need to verify that I am speaking with a (male/female) adult? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              47.5    481      1  MALE 
              52.5    531      2  FEMALE 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/52 
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        CD2                Year Birth 
 
             In what year were you born? 
 
                   19 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.2      2     15 
               0.0      0     17 
               0.1      1     18 
               0.5      5     19 
               0.1      1     20 
               0.1      1     21 
               0.1      1     22 
               0.1      1     23 
               0.1      1     24 
               0.1      1     25 
               0.6      6     26 
               0.8      8     27 
               0.5      5     28 
               0.6      6     29 
               0.7      7     30 
               0.4      4     31 
               0.3      3     32 
               0.4      4     33 
               0.7      7     34 
               1.2     12     35 
               0.5      4     36 
               0.7      7     37 
               0.3      3     38 
               0.6      5     39 
               1.0     10     40 
               1.3     13     41 
               1.2     12     42 
               1.2     11     43 
               0.4      4     44 
               0.6      6     45 
               1.2     12     46 
               1.7     17     47 
               1.3     13     48 
               1.2     11     49 
               1.7     16     50 
               1.7     17     51 
               0.6      6     52 
               2.2     22     53 
               1.9     19     54 
               1.4     14     55 
               3.8     37     56 
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               2.3     22     57 
               2.4     23     58 
               0.7      6     59 
               1.7     17     60 
               1.7     16     61 
               1.4     14     62 
               1.4     13     63 
               1.5     15     64 
               1.5     14     65 
               1.6     16     66 
               1.7     16     67 
               2.8     28     68 
               2.2     21     69 
               2.2     21     70 
               2.6     26     71 
               2.6     26     72 
               1.6     15     73 
               1.0      9     74 
               1.7     17     75 
               2.3     22     76 
               2.5     24     77 
               0.7      7     78 
               1.1     10     79 
               2.1     20     80 
               1.2     12     81 
               1.8     18     82 
               1.4     14     83 
               1.8     18     84 
               0.6      6     85 
               2.2     21     86 
               0.9      9     87 
               1.0     10     88 
               1.1     11     89 
               2.8     27     90 
               1.6     16     91 
               2.4     23     92 
               2.2     21     93 
               1.5     15     94 
               0.1      1     95 
                       39      9 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/columns: 1/53-54 
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        CD3                Education Level 
 
             What is the highest level of education you have completed? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      0  DID NOT GO TO SCHOOL 
               0.0      0      1  1st GRADE 
               0.0      0      2  2nd GRADE 
               0.1      1      3  3rd GRADE 
               0.0      0      4  4th GRADE 
               0.0      0      5  5th GRADE 
               0.0      0      6  6th GRADE 
               0.0      0      7  7th GRADE 
               0.2      2      8  8th GRADE 
               0.5      5      9  9th GRADE 
               1.1     11     10  10th GRADE 
               1.6     16     11  11th  GRADE 
              22.0    222     12  HIGH SCHOOL GRADUATE OR GED HOLDER 
               6.6     67     13  1st YEAR COLLEGE 
              14.0    141     14  2nd YEAR COLLEGE 
               4.9     50     15  3rd YEAR COLLEGE 
              24.5    247     16  COLLEGE GRADUATE  (FOUR YEARS) 
               2.4     24     17  SOME POST GRADUATE 
              18.8    190     18  GRADUATE DEGREE 
               3.4     34     20  TECHNICAL/JUNIOR COLLEGE GRADUATE 
                        4     99  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 1/55-56 
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        CD5a               Ethnicity 
 
             Are you of Hispanic, Latino, or Spanish origin? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               3.0     30      1  YES-HISPANIC/LATINO/SPANISH ORIGIN 
              97.0    971      5  NO-NOT HISPANIC/LATINO/SPANISH ORIGIN 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                        9      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/57 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CD4@a              Race - White/Caucasian 
 
             What is your race? 
 
              WHITE OR CAUCASIAN 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              76.9    779      1  YES 
              23.1    233      5  NO 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/58 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CD4@b              Race - African American or Black 
 
             What is your race? 
 
              AFRICAN AMERICAN OR BLACK 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              12.5    127      1  YES 
              87.5    885      5  NO 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/59 
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        CD4@c              Race - Hawaiian or other Pacific Islander 
 
             What is your race? 
 
              HAWAIIAN OR OTHER PACIFIC ISLANDER 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
             100.0  1,012      5  NO 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/60 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CD4@d              Race - Asian 
 
             What is your race? 
 
              ASIAN 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               4.1     41      1  YES 
              95.9    971      5  NO 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/61 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CD4@e              Race - American Indian or Alaska Native 
 
             What is your race? 
 
              AMERICAN INDIAN OR ALASKA NATIVE 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               4.5     45      1  YES 
              95.5    967      5  NO 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/62 
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        CD4@f              Race - Other 
 
             What is your race? 
 
              Other 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               4.0     40      1  YES 
              96.0    972      5  NO 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/63 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CD4@g              Race - Refused 
 
             What is your race? 
 
              REFUSED 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               2.0     17      1  YES 
              98.0    841      5  NO 
                      153      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 1/64 
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        CD6                Religious Background 
 
             What is the religious group which you feel most closely 
             represents your religious views? 
 
             (Is it Catholic, Islamic, Jewish, Protestant, some other 
             religion, or no religion)? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              17.6    173      0  NONE; NO RELIGIOUS GROUP 
              22.6    222      1  CATHOLIC; ROMAN CATHOLIC, ORTHODOX 
               0.3      3      2  ISLAMIC/MUSLIM 
               1.5     14      3  JEWISH 
              38.8    382      4  PROTESTANT (include: Baptist, Methodist, Lutheran, 
      Episcopalian, etc) 
               3.9     38      5  OTHER NON-CHRISTIAN (include:  Unitarian-Universalist, Hindu, 
      Druid) 
              13.4    132      6  OTHER CHRISTIAN (include: Jehovah Witness, Mormon, 7th Day 
      Adventist, etc) 
               0.5      5     94  NO RELIGION/AGNOSTIC/ATHEIST 
               1.5     15     95  UNABLE TO CLASSIFY/MISC. 
                        5     98  DO NOT KNOW 
                       23     99  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 1/65-66 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CD7@a              Political Party ID 
 
             Generally speaking, do you think of yourself as a Republican, 
             a Democrat, an Independent or something else? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              12.6    123      0  ANOTHER PARTY, THIRD PARTY, ETC 
              21.3    208      1  REPUBLICAN 
              28.7    279      4  INDEPENDENT 
              37.3    363      7  DEMOCRAT 
                       20      8  DO NOT KNOW 
                       19      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/67 
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        CD7@b              Political Party - Republican 
 
             Would you call yourself a strong Republican or not a very strong 
             Republican? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              61.5    122      1  STRONG REPUBLICAN 
              38.5     76      2  NOT A VERY STRONG REPUBLICAN 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                        8      9  REFUSED 
                      804      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/68 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CD7@c              Political Party - Democrat 
 
             Would you call yourself a strong Democrat or not a very strong 
             Democrat? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              39.7    142      6  NOT A VERY STRONG DEMOCRAT 
              60.3    216      7  STRONG DEMOCRAT 
                        5      8  DO NOT KNOW 
                        0      9  REFUSED 
                      649      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/69 
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        CD7@d              Political Party - Independent 
 
             Do you generally think of yourself as closer to the Democratic 
             Party or the Republican Party? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              30.8    117      3  REPUBLICAN 
              25.6     97      4  NEITHER (R PROVIDED) 
              43.6    166      5  DEMOCRAT 
                        5      8  DO NOT KNOW 
                       17      9  REFUSED 
                      610      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/70 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        partyid            Political Party - Lean 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              13.0    122      1  STRONG REPUBLICAN 
               8.1     76      2  NOT STRONG REPUBLICAN 
              12.5    117      3  LEAN REPUBLICAN 
              10.4     97      4  NEITHER 
              17.7    166      5  LEAN DEMOCRAT 
              15.2    142      6  NOT STRONG DEMOCRAT 
              23.0    216      7  STRONG DEMOCRAT 
                       20      8  DO NOT KNOW 
                       19      9  REFUSED 
                       36      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/71 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                          July 9, 2013 
  



 
 
        Michigan State of the State 65                                           Page 23 
 
 
        P17@a              Political Ideology 
 
             Generally speaking, do you think of yourself as a conservative, 
             a moderate, or a liberal? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               1.0     10      0  OTHER 
              34.5    325      1  CONSERVATIVE 
              38.2    360      4  MODERATE 
              26.2    246      7  LIBERAL 
                       40      8  DO NOT KNOW 
                       32      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/72 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        P17@b              Political Ideology - Conservative 
 
             Would you consider yourself very conservative or somewhat 
             conservative? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              36.0    117      1  VERY CONSERVATIVE 
              64.0    208      2  SOMEWHAT CONSERVATIVE 
                      687      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/73 
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        P17@c              Political Ideology - Liberal 
 
             Would you consider yourself very liberal or somewhat liberal? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              61.9    152      6  SOMEWHAT LIBERAL 
              38.1     94      7  VERY LIBERAL 
                        0      8  DO NOT KNOW 
                        0      9  REFUSED 
                      766      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/74 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        P17@d              Political Ideology - Middle/Neither 
 
             Do you generally think of yourself as closer to the conservative 
             side or the liberal side? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              35.6    122      3  CLOSER TO THE CONSERVATIVE 
              18.3     63      4  IN THE MIDDLE 
              46.2    158      5  CLOSER TO THE LIBERAL SIDE 
                       15      8  DO NOT KNOW 
                       11      9  REFUSED 
                      643      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/75 
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        ideology           Political Ideology - Lean 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              12.8    117      1  VERY CONSERVATIVE 
              22.8    208      2  SOMEWHAT CONSERVATIVE 
              13.4    122      3  LEAN CONSERVATIVE 
               6.9     63      4  MIDDLE 
              17.3    158      5  LEAN LIBERAL 
              16.7    152      6  SOMEWHAT LIBERAL 
              10.2     94      7  VERY LIBERAL 
                       40      8  DO NOT KNOW 
                       32      9  REFUSED 
                       27      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/76 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CD8                Marital Status 
 
             Are you currently married, divorced, separated, widowed, a member 
             of an unmarried couple, or have you never been married? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              53.8    542      1  MARRIED, REMARRIED 
               9.9    100      2  DIVORCED 
               1.6     16      3  SEPARATED 
               6.2     62      4  WIDOWED 
               3.2     33      5  MEMBER OF AN UNMARRIED COUPLE 
              25.2    254      6  SINGLE, NEVER BEEN MARRIED 
               0.0      0      7  MISC/OTHER 
                        6      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 1/77 
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        married            Married 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              43.2    437  0  OTHER 
              56.8    575  1  MARRIED OR MEMBER OF UNMARRIED COUPLE 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: character 
             Record/column: 1/78 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CD10               Adults HH 
 
             Including yourself, how many individuals who are 18 years of age or 
             older live in your household? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              28.6    288      1 
              50.4    509      2 
              13.8    139      3 
               5.0     51      4 
               1.4     14      5 
               0.2      2      6 
               0.2      2      7 
               0.3      3      9 
               0.1      1     13 
                        1     98 
                        1     99 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 1/79-80 
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        CD11               Children HH 
 
             How many children under the age of 18 currently live in your household? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              65.9    665      0 
              15.7    158      1 
              11.4    115      2 
               4.7     48      3 
               2.1     21      4 
               0.0      0      5 
               0.2      2      7 
                        3     99 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 2/1-2 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        CD15               Employment 
 
             We are interested in learning about the different ways people may earn 
             their living. Last week, were you working full-time, part-time, going to 
             school, a homemaker, or something else? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              45.7    461      1  WORK FULL TIME 
              10.4    105      2  WORK PART TIME 
               3.4     35      3  WORK AND GO TO SCHOOL 
               0.0      0      4  THE ARMED FORCES 
               0.1      1      5  HAVE A JOB, BUT NOT AT WORK LAST WEEK (ON VACATION, SICK 
      LEAVE, ETC) 
               4.5     46      6  UNEMPLOYED, LAID OFF, LOOKING FOR WORK 
              17.0    172      7  RETIRED 
               3.0     30      8  SCHOOL FULL TIME 
               6.7     68      9  HOMEMAKER 
               4.1     41     10  DISABLED 
               0.9     10     11  SEMI-RETIRED, RETIRED AND WORKING PART-TIME 
               4.2     42     95  MISC/OTHER 
                        0     98  DO NOT KNOW 
                        2     99  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 2/3-4 
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        UN1                Union Member 
 
             Are you currently a member of a union or are you represented by a union? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              20.7    124      1  YES 
              79.3    474      5  NO 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
                      410      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/5 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        UN2                Ever Union Member 
 
             Have you ever been a member of a union or represented by a union? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              33.7    297      1  YES 
              66.3    585      5  NO 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                        3      9  REFUSED 
                      124      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/6 
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        UN3                Union Family 
 
             Is anyone else in your household a member of a union or represented 
             by a union? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              20.5    158      1  YES 
              79.5    614      5  NO 
                        9      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
                      230      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/7 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        inca               Income Above $40,000 
 
             To get a picture of peoples financial situations, we would like to know the 
             general range of incomes of all households we interview. This is for 
             statistical analysis purposes and your answers will be kept strictly 
             confidential. 
 
             Now, thinking about your households total annual income from all 
             sources (including your job), did your household receive $40,000 or 
             more in 2012? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              69.9    630      1  YES 
              30.1    271      5  NO 
                       34      8  DO NOT KNOW 
                       78      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/8 
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        incb               Income Below $20,000 
 
             Was it less than $20,000? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              45.8    122      1  YES 
              54.2    145      5  NO 
                        4      8  DO NOT KNOW 
                        0      9  REFUSED 
                      741      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/9 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        incca              Income Below $30,000 
 
             What is less than $30,000? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              56.0     79      1  YES 
              44.0     62      5  NO 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                      867      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/10 
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        incc               Income Below $10,000 
 
             Was it less than $10,000? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              34.1     41      1  YES 
              65.9     79      5  NO 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                        0      9  REFUSED 
                      890      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/11 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        incd               Income Above $60,000 
 
             Was it $60,000 or more? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              71.6    441      1  YES 
              28.4    175      5  NO 
                        6      8  DO NOT KNOW 
                        8      9  REFUSED 
                      382      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/12 
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        incf               Income Above $50,000 
 
             Was it $50,000 or more? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              49.5     85      1  YES 
              50.5     86      5  NO 
                        4      8  DO NOT KNOW 
                        0      9  REFUSED 
                      837      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/13 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        incg               Income Above $100,000 
 
             Was it more than $100,000? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              41.4    181      1  YES 
              58.6    255      5  NO 
                        4      8  DO NOT KNOW 
                        2      9  REFUSED 
                      571      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/14 
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        inch               Income Above $70,000 
 
             Was it more than $70,000? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              64.0    160      1  YES 
              36.0     90      5  NO 
                        4      8  DO NOT KNOW 
                        0      9  REFUSED 
                      757      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/15 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        incha              Income Above $90,000 
 
             Was it more than $90,000? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              19.6     31      1  YES 
              80.4    129      5  NO 
                      852      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/16 
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        inci               Income Above $150,000 
 
             Was it more than $150,000? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              39.0     69      1  YES 
              61.0    108      5  NO 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
                      831      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/17 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        NewIncome          R Household Income in 11 Categories (new version) 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               4.5     41      1  Less than $10,000 
               9.0     81      2  $10,000-19,999 
               9.1     82      3  $20,000-29,999 
               7.4     66      4  $30,000-39,999 
              11.5    104      5  $40,000-49,999 
               9.4     85      6  $50,000-59,999 
              11.2    101      7  $60,000-69,999 
              14.3    129      8  $70,000-89,999 
               3.5     31      9  $90,000-99,999 
              12.4    111     10  $100,000-149,999 
               7.7     69     11  $150,000 or More 
                       34     98  DO NOT KNOW 
                       78     99  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 98,99 
             Record/columns: 6/75-76 
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        CD26               Phone Lines 
 
             How many different phone numbers does your household have, 
             not including cell phones? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              37.2    375      0 
              58.8    593      1 
               3.4     35      2 
               0.3      3      3 
               0.1      1      4 
               0.0      0      5 
               0.2      2      9 
                        1     98  DO NOT KNOW 
                        2     99  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 2/20-21 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        X1                 Type Community 
 
             Would you say you live in a rural community, a small city 
             or town, a suburb, or an urban community? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               1.8     18      0  MISC/OTHER 
              23.1    232      1  RURAL COMMUNITY 
              37.3    375      2  SMALL CITY OR TOWN, VILLAGE 
              27.6    277      3  A SUBURB 
              10.2    102      4  URBAN COMMUNITY 
                        6      8  DO NOT KNOW 
                        2      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/22 
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        zipcode            Zipcode 
 
             What is your zip code? 
 
             1,012 cases (Range of valid codes: 48001-49994) 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/columns: 2/23-27 
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        demo_county        County 
 
             What county do you live in? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               1.0     10      0  GAVE CITY ONLY 
               0.0      0      1  ALCONA 
               0.2      2      3  ALGER 
               1.2     12      5  ALLEGAN 
               0.3      3      7  ALPENA 
               0.4      4      9  ANTRIM 
               0.1      1     11  ARENAC 
               0.1      1     13  BARAGA 
               0.8      8     15  BARRY 
               0.5      5     17  BAY 
               0.0      0     19  BENZIE 
               1.2     12     21  BERRIEN 
               0.5      5     23  BRANCH 
               0.9      9     25  CALHOUN 
               0.2      2     27  CASS 
               0.1      1     29  CHARLEVOIX 
               0.2      2     31  CHEBOYGAN 
               0.9      9     33  CHIPPEWA 
               0.2      2     35  CLARE 
               0.5      5     37  CLINTON 
               0.0      0     39  CRAWFORD 
               0.2      2     41  DELTA 
               0.1      1     43  DICKINSON 
               1.2     12     45  EATON 
               0.5      5     47  EMMET 
               4.9     50     49  GENESEE 
               0.3      3     51  GLADWIN 
               0.2      2     53  GOGEBIC 
               1.7     18     55  GRAND TRAVERSE 
               0.2      2     57  GRATIOT 
               0.2      2     59  HILLSDALE 
               0.3      3     61  HOUGHTON 
               0.4      5     63  HURON 
               3.5     35     65  INGHAM 
               0.2      2     67  IONIA 
               0.2      2     69  IOSCO 
               0.0      0     71  IRON 
               0.9      9     73  ISABELLA 
               1.3     13     75  JACKSON 
               2.7     28     77  KALAMAZOO 
               0.4      4     79  KALKASKA 
               7.1     71     81  KENT 
               0.0      0     83  KEWEENAW 
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               0.3      3     85  LAKE 
               1.1     11     87  LAPEER 
               0.2      2     89  LEELANAU 
               0.6      6     91  LENAWEE 
               2.2     22     93  LIVINGSTON 
               0.1      1     95  LUCE 
               0.2      2     97  MACKINAC 
               6.7     67     99  MACOMB 
               0.3      3    101  MANISTEE 
               0.5      5    103  MARQUETTE 
               0.1      1    105  MASON 
               0.4      4    107  MECOSTA 
               0.2      2    109  MENOMINEE 
               1.1     11    111  MIDLAND 
               0.1      1    113  MISSAUKEE 
               0.8      8    115  MONROE 
               1.1     11    117  MONTCALM 
               0.0      0    119  MONTMORENCY 
               1.0     10    121  MUSKEGON 
               0.3      3    123  NEWAYGO 
              14.3    144    125  OAKLAND 
               0.1      1    127  OCEANA 
               0.0      0    129  OGEMAW 
               0.0      0    131  ONTONAGON 
               0.3      3    133  OSCEOLA 
               0.0      0    135  OSCODA 
               0.1      1    137  OTSEGO 
               2.2     23    139  OTTAWA 
               0.0      0    141  PRESQUE ISLE 
               0.3      3    143  ROSCOMMON 
               2.1     21    145  SAGINAW 
               1.4     14    147  ST. CLAIR 
               0.7      7    149  ST. JOSEPH 
               0.6      6    151  SANILAC 
               0.3      3    153  SCHOOLCRAFT 
               1.3     13    155  SHIAWASSEE 
               0.4      4    157  TUSCOLA 
               0.6      6    159  VAN BUREN 
               5.0     50    161  WASHTENAW 
              15.4    155    163  WAYNE 
               0.2      2    165  WEXFORD 
               1.6     17    777  DO NOT KNOW 
               0.0      0    990  GAVE CITY ONLY 
               0.0      0    995  DID NOT PROVIDE COUNTY/CITY 
                        6    999  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
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             Data type: numeric 
             Missing-data code: 999 
             Record/columns: 2/28-30 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        demo_Detroit       Live in Detroit 
 
             Do you live in the city of Detroit? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              30.7     48      1  YES 
              69.3    108      2  NO 
                        0      9  REFUSED 
                      857      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/31 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        cellular2          City of Residence 
 
             In which village, city or township do you reside? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
             100.0    940      0  SPECIFY 
                        8     98  DO NOT KNOW 
                       17     99  REFUSED 
                       48      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 2/32-33 
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        demo_cell1         Cell Phone 
 
             Do you have a cell phone for personal use?  Please include cell phones 
             used for both business and personal use. 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              86.1    377      1  YES 
              13.9     61      2  NO 
                        0      8  DO NOT KNOW 
                       10      9  REFUSED 
                      564      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/34 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                          July 9, 2013 
  



 
 
        Michigan State of the State 65                                           Page 41 
 
 
        demo_cell4         Calls to Cell Phone 
 
             Thinking about all the phone calls that you receive on your landline and 
             cell phone, what percent, between 0 and 100, are received on your cell 
             phone? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               3.8     14      1 
               4.1     15      2 
               0.8      3      3 
               0.9      3      4 
               8.9     33      5 
               0.2      1      8 
               8.0     29     10 
               0.1      0     12 
               0.7      2     15 
               4.4     16     20 
               1.5      5     25 
               4.2     15     30 
               0.2      1     33 
               0.1      0     35 
               1.3      5     40 
               0.3      1     45 
               9.6     35     50 
               0.1      0     55 
               3.0     11     60 
               0.7      3     65 
               0.1      1     66 
               9.4     35     70 
               6.0     22     75 
               4.1     15     80 
               1.1      4     85 
               0.1      0     88 
               8.9     33     90 
               1.5      5     95 
               0.3      1     96 
               1.9      7     98 
               2.7     10     99 
               3.0     11    100 
               0.1      0    555  NO LANDLINE PHONE 
               7.8     28    777  ZERO, NONE 
                       12    888  DO NOT KNOW 
                        9    999  REFUSED 
                      625      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
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             Missing-data codes: 999,888 
             Record/columns: 2/35-37 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        net01              Net: Home Computer 
 
             Next, I have some questions about computer and Internet usage. 
 
             First of all, do you have a computer in your home? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              88.4    893      1  YES 
              11.6    118      5  NO 
                        2      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/38 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        net02              Net: Internet Access on Home Computer 
 
             Do you access the Internet at home using a personal computer? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              92.6    828      1  YES 
               7.4     66      5  NO 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                      118      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/39 
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        net03              Net: Other Internet Access at Home 
 
             Do you access the Internet at home without using a personal computer, such as 
using 
             smart phones or Web-TV? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              30.5     55      1  YES 
              69.5    126      5  NO 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                      828      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/40 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        net04@a            Net: Access - Broadband or Cable 
 
             There are many different ways a person can access the Internet. These 
             include dial-up modems or ISDN (Integrated Services Data Network), 
             DSL (digital subscriber line), broadband or cable, satellite, and 
             mobile broadband on a mobile phone. 
 
             What type of internet access do you have in your home? 
 
                   BROADBAND OR CABLE 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              59.3    525      1  YES 
              40.7    360      5  NO 
               0.0      0      8  DO NOT KNOW 
               0.0      0      9  REFUSED 
                      126      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 2/41 
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        net04@b            Net: Access - DSL or ADSL 
 
             What type of internet access do you have in your home? 
 
                   DSL or ADSL 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              16.2    144      1  YES 
              83.8    742      5  NO 
                      126      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 2/42 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        net04@c            Net: Access - Dial Up Modem or ISDN 
 
             What type of internet access do you have in your home? 
 
                   DIAL UP MODEM or ISDN 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               4.1     36      1  YES 
              95.9    849      5  NO 
                      126      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 2/43 
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        net04@d            Net: Access - Mobile Broadband (Cell Phone) 
 
             What type of internet access do you have in your home? 
 
                   MOBILE BROADBAND (CELL PHONE) 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              14.6    129      1  YES 
              85.4    756      5  NO 
                      126      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 2/44 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        net04@e            Net: Access - Satellite 
 
             What type of internet access do you have in your home? 
 
                   SATELLITE 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               2.8     25      1  YES 
              97.2    861      5  NO 
                      126      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 2/45 
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        net04@f            Net Access - Local Area Network (LAN) 
 
             What type of internet access do you have in your home? 
 
                   LOCAL AREA NETWORK (LAN) 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
             100.0    886      5  NO 
                      126      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 2/46 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        net04@g            Net Access - Other 
 
             What type of internet access do you have in your home? 
 
                       OTHER 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               2.8     25      1  YES 
              97.2    861      5  NO 
                      126      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 2/47 
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        net04@h            Net Access - WiFi/Air Card 
 
             What type of internet access do you have in your home? 
 
                            OTHER: WIFI/AIR CARD (R VOLUNTEERED) 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               5.7     50      1  YES 
              94.3    835      5  NO 
                      126      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 2/48 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        net04@i            Net Access - No Internet 
 
             What type of internet access do you have in your home? 
 
                            OTHER: NO INTERNET (R VOLUNTEERED) 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.3      3      1  YES 
              99.7    883      5  NO 
                      126      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 2/49 
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        net04@j            Net Access- Do Not Know 
 
             What type of internet access do you have in your home? 
 
                            OTHER: DO NOT KNOW (R VOLUNTEERED) 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               3.3     29      1  YES 
              96.7    857      5  NO 
                      126      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 2/50 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        net1               Net: Service Adequate? 
 
             Do you consider your Internet service to be adequate for your needs? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              89.8    789      1  YES 
              10.2     90      2  NO 
                        7      8  DO NOT KNOW 
                        0      9  REFUSED 
                      126      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/51 
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        nety1              Net: Amount Spent on Service ($50) 
 
             We would like to get an idea of how much Michigan consumers pay for 
             Internet service per month. 
 
             Thinking only about the cost of your internet service . . . . 
 
             Do you spend more than $50 a month on your Internet service? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              34.5    254      1  YES 
              65.5    483      2  NO 
                       52      8  DO NOT KNOW 
                        6      9  REFUSED 
                      216      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/52 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        nety2              Net: Amount Spent on Service ($40) 
 
             Do you spend more than $40 a month on your 
             Internet service? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              36.8    181      1  YES 
              63.2    311      2  NO 
                       43      8  DO NOT KNOW 
                      477      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/53 
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        nety3              Net: Amount Spent on Service ($30) 
 
             (Do you spend) more than $30 a month on your 
             Internet service? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              63.0    197      1  YES 
              37.0    115      2  NO 
                       42      8  DO NOT KNOW 
                        0      9  REFUSED 
                      658      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/54 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        nety4              Net: Amount Spent on Service ($20) 
 
             (Do you spend) more than $20 a month on your 
             Internet service? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              70.7     87      1  YES 
              29.3     36      2  NO 
                       34      8  DO NOT KNOW 
                      855      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/55 
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        nety5              Net: Amount Spent on Service ($10) 
 
             Would you say that you spend more than $10 a month on your 
             Internet service? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              72.6     36      1  YES 
              27.4     14      2  NO 
                       20      8  DO NOT KNOW 
                      942      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/56 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        nety6              Net: Amount Spent on Service (Less than $10) 
 
             Would you say that you spend less than $10 a month on your 
             Internet service? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              15.6      3      1  YES 
              84.4     15      2  NO 
                       16      8  DO NOT KNOW 
                      978      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/57 
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        nety7              Net: Price Increase ($10) 
 
             When people decide whether to buy Internet service, they take a 
             lot of things into consideration. One of those things is the price. 
             We would like to get an idea of whether or not you would decide 
             to stop having Internet service in your home if the price were to 
             increase. 
 
             Would you seriously consider discontinuing your home Internet 
             service if the price went up by $10 a month? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              35.0    275      1  YES 
              65.0    511      2  NO 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                        7      9  REFUSED 
                      216      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/58 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        nety8              Net: Price Increase ($20) 
 
             (Would you seriously consider discontinuing your home Internet 
             service if the price went up) by $20 a month? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              46.8    235      1  YES 
              53.2    267      2  NO 
                       12      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
                      498      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/59 
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        nety9              Net: Price Increase ($30) 
 
             (Would you seriously consider discontinuing your home Internet 
             service if the price went up) by $30 a month? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              51.4    137      1  YES 
              48.6    129      2  NO 
                       13      8  DO NOT KNOW 
                      734      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/60 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        nety10             Net: Price Increase ($40) 
 
             (Would you seriously consider discontinuing your home Internet 
             service if the price went up) by $40 a month? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              40.3     54      1  YES 
              59.7     80      2  NO 
                        8      8  DO NOT KNOW 
                      870      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/61 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                          July 9, 2013 
  



 
 
        Michigan State of the State 65                                           Page 54 
 
 
        nety11             Net: Price Increase ($50) 
 
             (Would you seriously consider discontinuing your home Internet 
             service if the price went up) by $50 a month? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              34.7     28      1  YES 
              65.3     52      2  NO 
                        8      8  DO NOT KNOW 
                      924      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/62 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        netn1              Net: Cost Estimate ($10) 
 
             We would like to get an idea of how much you think it would 
             cost to get adequate Internet service at home. 
 
             Do you think you could get adequate Internet service at home 
             for less than $10 a month? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              13.0     25      1  YES 
              87.0    167      2  NO 
                       20      8  DO NOT KNOW 
                        4      9  REFUSED 
                      796      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/63 
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        netn2              Net: Cost Estimate ($20) 
 
             Do you think you could get adequate Internet service at home for 
             less than $20 a month? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              20.5     34      1  YES 
              79.5    130      2  NO 
                       23      8  DO NOT KNOW 
                        4      9  REFUSED 
                      821      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/64 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        netn3              Net: Cost Estimate ($30) 
 
             (Do you think you could get adequate Internet service at home 
             for) less than $30 a month? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              34.3     44      1  YES 
              65.7     85      2  NO 
                       22      8  DO NOT KNOW 
                        6      9  REFUSED 
                      855      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/65 
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        netn4              Net: Cost Estimate ($40) 
 
             (Do you think you could get adequate Internet service at home 
             for) less than $40 a month? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              37.2     33      1  YES 
              62.8     56      2  NO 
                       19      8  DO NOT KNOW 
                        6      9  REFUSED 
                      899      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/66 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        netn5              Net: Cost Estimate ($50) 
 
             (Do you think you could get adequate Internet service at home 
             for) less than $50 a month? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              39.2     23      1  YES 
              60.8     35      2  NO 
                       17      8  DO NOT KNOW 
                        6      9  REFUSED 
                      931      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/67 
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        netn6              Net: Cost Estimate ($60) 
 
             (Do you think you could get adequate Internet service at home 
             for) less than $60 a month? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              51.9     17      1  YES 
              48.1     15      2  NO 
                       21      8  DO NOT KNOW 
                        5      9  REFUSED 
                      954      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/68 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        netn7              Net: Cost Estimate (More than $60) 
 
             Do you think it would cost more than $60 a month to get adequate 
             Internet service at home? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              84.9     19      1  YES 
              15.1      3      2  NO 
                       14      8  DO NOT KNOW 
                        5      9  REFUSED 
                      971      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/69 
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        netn8              Net: Not Interested 
 
             Now that we have an idea of how much you think it costs to get 
             Internet service at home, we would like to get a better idea of 
             why you do not currently have Internet service at home. 
 
             The next few questions have to do with various reasons why people 
             do not have Internet service at home. 
 
             Some people say that they just are not interested in using the 
             Internet at all.  Would you say that you are simply not interested 
             in using the Internet under any circumstances? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              44.5     56      1  YES 
              55.5     69      2  NO 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
                      886      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/70 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        netn9              Net: Technology Problem 
 
             Is it impossible to have Internet service in your home because 
             of a problem with technology or wiring? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              15.6     19      1  YES 
              84.4    103      2  NO 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                        2      9  REFUSED 
                      886      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/71 
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        netn10             Net: Not at Home 
 
             Some people use the Internet, but just do not use it at home, 
             because they are able to access the Internet at work, or an 
             Internet cafe, or at some other location away from home. 
 
             Would you say that you do not have Internet service at home because 
             you are able to meet your Internet needs at other locations? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              26.5     33      1  YES 
              73.5     90      2  NO 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                        3      9  REFUSED 
                      886      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/72 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        cook1              Finance: Income Change 
 
             Next, I have some additional questions about your family finances. 
 
             In the past three months, has your total family income from all 
             sources increased, decreased or stayed about the same? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              16.9    169      1  INCREASED 
              11.1    111      2  DECREASED 
              71.9    717      3  STAYED THE SAME 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                       12      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/73 
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        cook1a             Finance: Income Increase 
 
             By what percent has your total income increased in the past 
             three months? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.8      1      0 
               3.0      4      1 
               5.4      7      2 
              11.5     15      3 
               8.0     11      4 
              11.4     15      5 
               0.8      1      6 
               0.7      1      7 
               1.3      2      8 
               1.9      3      9 
              26.1     35     10 
               1.5      2     13 
               2.2      3     15 
              11.8     16     20 
               0.5      1     25 
               1.8      2     30 
               0.7      1     35 
               2.2      3     40 
               1.1      1     50 
               1.2      2     60 
               0.6      1     80 
               5.4      7    100 
                       30    998  DO NOT KNOW 
                        5    999  REFUSED 
                      843      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 999,998 
             Record/columns: 2/74-76 
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        cook1b             Finance: Income Decrease 
 
             By what percent has your total income decreased in the past 
             three months? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               3.9      4      0 
               0.4      0      2 
               5.3      5      3 
               0.9      1      4 
              14.8     14      5 
               2.4      2      6 
               2.4      2      7 
               1.7      2      9 
              11.5     11     10 
               0.4      0     12 
               2.7      3     15 
              19.0     18     20 
               1.3      1     23 
               8.3      8     25 
               8.2      8     30 
               2.1      2     33 
               2.4      2     40 
               7.3      7     50 
               1.8      2     60 
               3.1      3    100 
                        8    998  DO NOT KNOW 
                        8    999  REFUSED 
                      901      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 999,998 
             Record/columns: 2/77-79 
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        cook2              Finance: Income Expectation 
 
             Do you expect your total family income from all sources to 
             increase, decrease, or stay the same in the next 3 months? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              18.7    185      1  INCREASE 
               6.5     64      2  DECREASE 
              74.8    740      3  STAY THE SAME 
                       12      8  DO NOT KNOW 
                       10      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 2/80 
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        cook2a             Finance: Expected Income Increase 
 
             By what percent do you think you total income will increase in the 
             next three months? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.7      1      0 
               3.7      6      1 
               4.9      8      2 
               7.1     11      3 
               0.8      1      4 
              17.6     28      5 
               1.5      2      6 
               0.4      1      9 
              26.6     42     10 
              10.2     16     15 
               7.9     12     20 
               4.1      6     25 
               5.6      9     30 
               1.2      2     40 
               4.9      8     50 
               0.2      0     60 
               0.4      1     80 
               2.2      3    100 
                       24    998  DO NOT KNOW 
                        5    999  REFUSED 
                      827      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 999,998 
             Record/columns: 3/1-3 
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        cook2b             Finance: Expected Income Decrease 
 
             By what percent do you think you total income will decrease in the 
             next three months? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               1.4      1      0 
               1.9      1      2 
               0.6      0      3 
               0.8      0      4 
              18.7     11      5 
               3.3      2      7 
              29.1     17     10 
               1.3      1     15 
               5.7      3     20 
               3.6      2     25 
              10.7      6     30 
               3.3      2     40 
               9.0      5     50 
               0.3      0     75 
               8.4      5     80 
               1.8      1    100 
                        6    998  DO NOT KNOW 
                        0    999  REFUSED 
                      948      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 999,998 
             Record/columns: 3/4-6 
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        cook3              Finance: Household Budget 
 
             Do you have a monthly household budget where you allocate how 
             much to spend on your living expenses, such as housing, food, 
             and transportation? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              64.6    638      1  YES 
              35.4    350      2  NO 
                       21      8  DO NOT KNOW 
                        3      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/7 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        cook5              Finance: Update Budget 
 
             How often do you change your monthly budget? 
 
             Would you say every month, every couple of months, a few times a 
             year, once a year or never? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              13.8     87      1  EVERY MONTH 
              17.6    111      2  EVERY COUPLE OF MONTHS 
              29.9    189      3  FEW TIMES A YEAR 
              19.4    122      4  ONCE A YEAR 
              19.3    122      5  NEVER 
                        6      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
                      374      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                          July 9, 2013 
  



 
 
        Michigan State of the State 65                                           Page 66 
 
 
        brmac26            Finances: Afford Food 
 
             How often does it happen that you do not have enough money to 
             afford the following? 
 
             The kind of food you and your family should have? 
 
             Would you say never, once in a while, fairly often, or very often? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              64.7    650      1  NEVER 
              21.5    216      2  ONCE IN A WHILE 
               6.7     67      3  FAIRLY OFTEN 
               7.1     71      4  VERY OFTEN 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                        4      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/9 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        brmac27            Finances: Afford Medical 
 
             (How often does it happen that you do not have enough money to 
             afford) 
 
             The kind of medical care you and your family should have? 
 
             (Would you say never, once in a while, fairly often, or very 
             often?) 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              65.3    655      1  NEVER 
              18.7    187      2  ONCE IN A WHILE 
               5.5     55      3  FAIRLY OFTEN 
              10.5    105      4  VERY OFTEN 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                        6      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/10 
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        brmac30            Finance: Pay Bills 
 
             How difficult is it for you to meet the monthly payments on 
             your familys bills? 
 
             Is it extremely difficult or impossible, very difficult, 
             somewhat difficult, slightly difficult, or not at all difficult? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               2.4     25      1  EXTREMELY DIFFICULT OR IMPOSSIBLE 
               6.7     67      2  VERY DIFFICULT 
              18.3    183      3  SOMEWHAT DIFFICULT 
              27.7    278      4  SLIGHTLY DIFFICULT 
              44.9    451      5  NOT AT ALL DIFFICULT 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                        5      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/11 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        cook6              Finance: File Bankruptcy 
 
             Do you plan to file for personal bankruptcy in the next 3 months? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               2.4     24      1  YES 
              97.6    985      2  NO 
                        0      8  DO NOT KNOW 
                        2      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/12 
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        ret1a              Retire: Invest 401K, 403B, IRA 
 
 
             (Do you personally put money away regularly, save or invest in) 
 
             a formal retirement plan such as a 401K, 403B or an IRA? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              54.3    538      1  YES 
              45.7    452      2  NO 
                        8      8  DO NOT KNOW 
                       14      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/14 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        ret1b              Retire: Savings Account 
 
             (Do you personally put money away regularly, save or invest in) 
 
             a regular savings account you could use in an emergency? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              63.5    631      1  YES 
              36.5    363      2  NO 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                       15      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                          July 9, 2013 
  



 
 
        Michigan State of the State 65                                           Page 69 
 
 
        ret1c              Retire: Stocks, Bonds, Mutual Funds 
 
             (Do you personally put money away regularly, save or invest in) 
 
             stocks, bonds or mutual funds outside of a formal retirement plan? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              29.0    288      1  YES 
              71.0    706      2  NO 
                        8      8  DO NOT KNOW 
                        9      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/16 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        ret1f              Retire: Formal Retirement Plan 
 
             Does or did your spouse or partner regularly save or invest in a 
             formal retirement plan? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              62.8    354      1  YES 
              37.2    210      2  NO 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                        9      9  REFUSED 
                      437      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/17 
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        ret6               Retire: Age 
 
 
             At what age do you expect to retire? 
 
 
             At what age did you retire? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               9.2     93      8  DO NOT KNOW 
               2.8     28      9  REFUSED 
               0.0      0     18  AGE IN YEARS 
               0.1      1     25 
               0.0      0     32 
               0.1      1     33 
               0.1      1     39 
               0.9      9     40 
               0.1      1     42 
               0.0      0     44 
               0.9      9     45 
               0.1      1     47 
               0.7      7     48 
               0.3      3     49 
               1.9     19     50 
               0.1      1     51 
               0.6      6     52 
               0.5      5     53 
               0.3      3     54 
               4.4     45     55 
               1.2     13     56 
               0.9      9     57 
               1.7     17     58 
               1.0     10     59 
              10.5    106     60 
               0.8      8     61 
               8.2     83     62 
               2.8     28     63 
               1.1     11     64 
              17.2    174     65 
               1.3     13     66 
               3.0     30     67 
               1.1     11     68 
               0.2      2     69 
               7.2     73     70 
               0.4      4     71 
               0.8      8     72 
               0.3      3     73 
               2.2     22     75 
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               0.3      3     76 
               0.0      0     77 
               0.3      3     78 
               1.8     18     80  AGE IN YEARS 
              12.5    126     88  NO PLANS TO EVER RETIRE 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/columns: 3/18-19 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        ret7               Retire: Changed Plans 
 
             At any point in the last two years, have you changed your 
             retirement plans? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              17.9    103      1  YES 
              82.1    472      2  NO 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                        6      9  REFUSED 
                      429      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/20 
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        ret8a              Retire: Postponed Retirement 
 
             In which of the following ways have you changed your retirement 
             plans in the past two years? 
 
             (In the past two years have you . . .) 
 
             Postponed or delayed when you planned to retire? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              45.8     48      1  YES 
              54.2     56      2  NO 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
                      907      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/22 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        ret8b              Retire: Early Retirement 
 
             Retired earlier than you expected? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              18.4     19      1  YES 
              81.6     84      2  NO 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                        0      9  REFUSED 
                      907      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/23 
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        ret8c              Retire: Save More 
 
             Decided to invest or save more for retirement? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              53.7     55      1  YES 
              46.3     48      2  NO 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
                      907      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/24 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        ret8d              Retire: Changed Investments 
 
             Changed your investment portfolio? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              53.9     56      1  YES 
              46.1     48      2  NO 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
                      907      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/25 
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        ret8e              Retire: Other Change 
 
             Is there any other ways in which you have changed your 
             retirement plans that I have not already mentioned? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              32.3     34      0  CHANGED OTHER WAYS: SPECIFY 
              67.7     71      2  HAVE NOT CHANGED OTHER WAYS 
                        0     98  DO NOT KNOW 
                        0     99  REFUSED 
                      907      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 3/26-27 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        ret9               Retire: Used Funds 
 
             In the past two years, have you had to use any money you have set 
             aside for your retirement for expenses not related to your 
             retirement? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              30.0    244      1  YES 
              66.5    541      2  NO 
               3.5     28      7  HAVE NO RETIREMENT SAVINGS 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                       15      9  REFUSED 
                      181      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/28 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                          July 9, 2013 
  



 
 
        Michigan State of the State 65                                           Page 75 
 
 
        ret10a             Retire: Used for Food 
 
             (Have you had to use your retirement savings) 
 
             to buy food? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              31.8     77      1  YES 
              68.2    164      2  NO 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                      768      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/30 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        ret10b             Retire: Used for Education 
 
             (Have you had to use your retirement savings) 
 
             to pay for education expenses? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              33.2     80      1  YES 
              66.8    161      2  NO 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                      768      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/31 
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        ret10c             Retire: Used for Health Care 
 
             (Have you had to use your retirement savings) 
 
             to pay for health care expenses? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              43.8    105      1  YES 
              56.2    135      2  NO 
                        4      8  DO NOT KNOW 
                      768      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/32 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        ret10d             Retire: Used for Other 
 
             Have you had to use your retirement savings for any other 
             expenses that I have not already mentioned? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              59.8    144      0  SPECIFY EXPENSES: SPECIFY 
              40.2     97      2  NO OTHER EXPENSES 
                        3     98  DO NOT KNOW 
                      768      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 3/33-34 
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        dog1               Dog: Childhood Dog 
 
             We are interested in your experiences with dog ownership. 
 
             Did your family have a dog when you were a child? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              75.9    766      1  YES 
              24.1    243      2  NO 
                        3      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/35 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dog2               Dog: Relationship With Childhood Dog 
 
             Please think about the dog you had growing up that is most 
             prominent in your memory. How would you characterize the 
             relationship you had with it? As an outdoor pet, as a house 
             pet, as a companion or part of the family, as a show dog, 
             or as something else. 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               3.6     27      0  OTHER: SPECIFY 
              18.4    140      1  PRIMARILY AS AN OUTDOOR PET 
              19.1    145      2  PRIMARILY AS A HOUSE PET 
              58.7    447      3  COMPANION OR PART OF THE FAMILY 
               0.2      1      4  SHOW DOG 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                        3      9  REFUSED 
                      246      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/36 
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        dogc               Dog: Currently Own 
 
             Do you currently own a dog? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              43.5    439      1  YES 
              56.5    570      2  NO 
                        3      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/37 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc1a             Current Dog: Show 
 
             I am now going to ask you some questions about the dog you 
             currently own and got most recently. Please answer only about 
             that particular dog, and not about any other dogs you may own. 
 
             Why did you get the dog? 
 
             I am going to list several possible reasons; please say "yes" 
             or "no" after each one. You can choose as many as you like. 
 
             Was it for show purposes? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               1.3      6      1  YES 
              98.7    433      2  NO 
                        0      9  REFUSED 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/38 
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        dogc1b             Current Dog: Work 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             As a work dog? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               4.4     19      1  YES 
              95.6    419      2  NO 
                        0      9  REFUSED 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/39 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc1c             Current Dog: Protection 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             For protection? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              24.9    109      1  YES 
              75.1    330      2  NO 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/40 
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        dogc1d             Current Dog: Personal Companion 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             As a personal companion? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              91.0    399      1  YES 
               9.0     39      2  NO 
                        0      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/41 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc1e             Current Dog: For Children 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             For your children? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              47.3    208      1  YES 
              52.7    231      2  NO 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/42 
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        dogc1f             Current Dog: Companion for Animal 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             As a companion for another animal? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              26.2    115      1  YES 
              73.8    324      2  NO 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/43 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc1g             Current Dog: Rescue 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             Was it to rescue an abandoned dog from a shelter? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              32.1    141      1  YES 
              67.9    298      2  NO 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/44 
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        dogc1h             Current Dog: Social Circle 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             Because people in your social circle have dogs? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              25.0    109      1  YES 
              75.0    328      2  NO 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/45 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc2              Current Dog: Age Acquired 
 
             How old was the dog when you got it? Birth to 6 months, 
             7 to 12 months, 13 to 17 months, 18 to 23 months, 2 to 4 years, 
             5 to 7 years, or over 7 years. 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              72.0    316      1  BIRTH-6 MONTHS (INCLUDE PUPPIES FROM DOG ALREADY OWNED) 
              10.5     46      2  7-12 MONTHS 
               4.4     19      3  13-17 MONTHS 
               1.4      6      4  18-23 MONTHS 
               7.4     32      5  2-4 YEARS 
               2.6     11      6  5-7 YEARS 
               1.7      8      7  OVER 7 YEARS 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 3/46-47 
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        dogc3              Current Dog: Gender 
 
             What is the gender of the dog? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              52.4    230      1  MALE 
              47.6    209      2  FEMALE 
                        0      9  REFUSED 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/48 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc4              Current Dog: Expected Size 
 
             At the time you got the dog, how big did you expect it to be when 
             it was full grown? 
 
             Under 10 pounds, 11 to 30 pounds, 31 to 50 pounds, or over 
             50 pounds. 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              14.6     64      1  MINIATURE (UNDER 10 POUNDS) 
              29.7    130      2  SMALL (11-30 POUNDS) 
              15.4     67      3  MEDIUM (31-50 POUNDS) 
              40.2    176      4  LARGE (OVER 50 POUNDS) 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/49 
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        dogc5              Current Dog: Color 
 
             What is the primary color of the dogs hair? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              18.2     80      0  OTHER: SPECIFY 
              28.2    124      1  BLACK 
              18.2     80      2  BROWN 
               3.0     13      3  RED 
               6.3     27      4  YELLOW 
              15.5     68      5  WHITE 
               2.7     12      6  BRINDLE/STRIPED (ANY COLORS) 
               7.9     35      7  MULTIPLE COLORS/SPOTS (ANY COLORS) 
                        0     99  REFUSED 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 3/50-51 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc6              Current Dog: Shed 
 
             How much does the dog shed? Not at all, a little, a medium amount, 
             or a lot. 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              19.9     87      1  NOT AT ALL 
              29.3    128      2  A LITTLE 
              26.4    116      3  MEDIUM 
              24.4    107      4  A LOT 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/52 
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        dogc7              Current Dog: Hypoallergenic 
 
             Is the dog hypoallergenic, that is, safe for people with allergies? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              44.3    175      1  YES 
              55.7    220      2  NO 
                       44      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/53 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc8              Current Dog: Purebred 
 
             Is it a purebred? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              53.5    231      1  YES 
              46.5    201      2  NO 
                        7      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/54 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                          July 9, 2013 
  



 
 
        Michigan State of the State 65                                           Page 86 
 
 
        dogc9a             Current Dog: Breed 
 
             What breed is it? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              57.8    133      0  OTHER: SPECIFY 
               4.5     10      1  BEAGLE 
               4.3     10      2  BOXER 
               1.3      3      3  BULLDOG 
               0.8      2      4  DACHSHUND (pronounced "DOXEN") 
               2.5      6      5  GERMAN SHEPHERD 
               5.7     13      6  GOLDEN RETRIEVER 
              13.8     32      7  LABRADOR RETRIEVER 
               0.9      2      8  POODLE 
               1.4      3      9  ROTTWEILER 
               3.4      8     10  SHIH TZU 
               3.6      8     11  YORKSHIRE TERRIER 
                        1     99  REFUSED 
                      781      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 3/55-56 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc9b             Current Dog: Pit Bull Mix 
 
             Is the dog a pit bull mix? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               5.2     23      1  YES 
              94.8    413      2  NO 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/57 
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        dogc10             Current Dog: Child Safe 
 
             Is the dog child safe? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              91.9    401      1  YES 
               8.1     35      2  NO 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/58 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc11             Current Dog: Cat Safe 
 
             Is it cat safe? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              75.0    284      1  YES 
              25.0     95      2  NO 
                       60      8  DO NOT KNOW 
                        1      9  REFUSED 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/59 
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        dogc12             Current Dog: Dog Friendly 
 
             Is it friendly with other dogs? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              87.5    379      1  YES 
              12.5     54      2  NO 
                        6      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/60 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc13             Current Dog: Health Problems 
 
             At the time you got the dog, were you aware of any significant 
             health problems or defects? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               8.0     35      1  YES 
              92.0    404      2  NO 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/61 
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        dogc14@a           Current Dog: Illness - Loss of Limb 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   LOSS OF LIMB 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
             100.0     35      5  NO 
                      977      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 3/62 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc14@b           Current Dog: Illness - Blind 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   BLINDNESS 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               5.0      2      1  YES 
              95.0     33      5  NO 
                      977      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 3/63 
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        dogc14@c           Current Dog: Illness - Deaf 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   DEAFNESS 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               8.4      3      1  YES 
              91.6     32      5  NO 
                      977      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 3/64 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc14@d           Current Dog: Illness - Arthritis 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   ARTHRITIS 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
             100.0     35      5  NO 
                      977      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 3/65 
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        dogc14@e           Current Dog: Illness - Epilepsy 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   EPILEPSY 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
             100.0     35      5  NO 
                      977      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 3/66 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc14@f           Current Dog: Illness - Hip Dysplasia 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   HIP DYSPLASIA 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               6.7      2      1  YES 
              93.3     33      5  NO 
                      977      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 3/67 
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        dogc14@g           Current Dog: Illness - Heart Problems 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   CONGENITAL HEART PROBLEMS 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
             100.0     35      5  NO 
                      977      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 3/68 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc14@h           Current Dog: Illness - Diabetes 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   DIABETES 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
             100.0     35      5  NO 
                      977      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 3/69 
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        dogc14@y           Current Dog: Illness - Behavioral 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   BEHAVIORAL (AGGRESSION, BARKING, TRAINING PROBLEMS, NOT HOUSE-BROKEN, ETC.) 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               1.6      1      1  YES 
              98.4     35      5  NO 
                      977      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 3/70 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc14@z           Current Dog: Illness - Other 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   OTHER: SPECIFY 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              85.8     30      1  YES 
              14.2      5      5  NO 
                      977      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 3/71 
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        dogc15             Current Dog: House Broken 
 
             Was the dog house broken at the time you got it? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              34.0    148      1  YES 
              66.0    287      2  NO 
                        5      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/72 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc16             Current Dog: Commands 
 
             At the time you got the dog, was it able to respond to some 
             basic commands such as "sit" and "stay"? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              36.9    162      1  YES 
              63.1    277      2  NO 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/73 
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        dogc17             Current Dog: Micro-chipped 
 
             When you got the dog, had it already been micro-chipped? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               9.5     42      1  YES 
              90.5    396      2  NO 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/74 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc18             Current Dog: Neutered 
 
             Had it been neutered? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              27.7    121      1  YES 
              72.3    317      2  NO 
                        0      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/75 
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        dogc19             Current Dog: Dewormed 
 
             Had it been dewormed? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              74.2    311      1  YES 
              25.8    108      2  NO 
                       20      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/76 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc20             Current Dog: Shots 
 
             Had it been given shots? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              76.5    325      1  YES 
              23.5    100      2  NO 
                       14      8  DO NOT KNOW 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 3/77 
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        dogc21             Current Dog: Cost 
 
             How much did you pay for the dog? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              28.6    126      0 
               0.8      4     20 
               1.1      5     25 
               0.1      0     30 
               0.1      1     35 
               0.3      1     40 
               0.6      2     45 
               8.6     38     50 
               0.2      1     60 
               0.0      0     65 
               0.6      3     70 
               0.6      3     75 
               1.0      4     80 
               0.2      1     90 
               6.0     26    100 
               0.4      2    120 
               0.5      2    125 
               0.1      1    137 
               0.2      1    149 
               4.6     20    150 
               0.8      4    175 
               4.7     21    200 
               3.2     14    250 
               1.1      5    275 
               0.0      0    280 
               5.4     24    300 
               0.1      0    325 
               1.4      6    350 
               0.2      1    380 
               2.5     11    400 
               0.3      1    425 
               1.1      5    450 
               0.2      1    475 
               6.9     30    500 
               3.2     14    600 
               0.1      1    650 
               1.0      4    700 
               0.3      1    750 
               0.5      2    800 
               0.2      1    900 
               1.0      4   1000 
               0.5      2   1100 
               0.5      2   1200 
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               0.6      3   1500 
               0.1      0   2000 
               0.1      0   2200 
               0.5      2   2400 
               0.1      1  10000 
               5.9     26  99998  DO NOT KNOW 
               2.6     11  99999  REFUSED 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/columns: 4/68-72 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc22             Current Dog: Source 
 
             Where did you get the dog? Was it from a pet store, a breeder, 
             a licensed shelter, a non-profit rescue, a breed-specific rescue, 
             from another family or person, or was it found as a stray? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               5.5     24      0  OTHER: SPECIFY 
               4.5     20      1  PET STORE 
              29.8    131      2  BREEDER 
               9.8     43      3  LICENSED SHELTER 
              12.0     53      4  NON-PROFIT RESCUE 
               1.3      6      5  BREED-SPECIFIC RESCUE 
              33.9    149      6  FROM ANOTHER FAMILY OR PERSON 
               3.2     14      7  FOUND AS A STRAY 
                        0     99  REFUSED 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 4/3-4 
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        dogc23             Current Dog: Relationship 
 
             How would you characterize the relationship you have with the 
             dog? As an outdoor pet, as a house pet, as a companion or part 
             of the family, as a show dog, or as something else. 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               1.6      7      0  OTHER: SPECIFY 
               2.0      9      1  PRIMARILY AS AN OUTDOOR PET 
              17.1     75      2  PRIMARILY AS A HOUSE PET 
              79.3    348      3  COMPANION OR PART OF THE FAMILY 
               0.0      0      4  SHOW DOG 
               0.0      0      5  SAME DOG AS EARLIER QUESTION (R VOLUNTEERED) 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/5 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogc24             Current Dog: Sleep 
 
             Where does the dog sleep? Outside, inside in its own bed or space, 
             or inside on your bed or the bed of a family member? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               6.8     30      0  OTHER: SPECIFY 
               3.6     16      1  OUTSIDE 
              54.3    238      2  INSIDE IN ITS OWN BED OR SPACE 
              35.3    155      3  INSIDE ON YOUR BED OR THE BED OF ANOTHER FAMILY MEMBER 
                        1      9  REFUSED 
                      573      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/6 
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        dogs               Dog: Surrendered to Shelter 
 
             Have you surrendered a dog to a shelter in the past five years? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               2.7     27      1  YES 
              97.3    984      2  NO 
                        1      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/7 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs0              Surrendered Dog: Reason 
 
             Why did you surrender the dog? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              33.7      9      0  OTHER: SPECIFY 
               2.6      1      1  MOVING DUE TO FORECLOSURE/LOSS OF JOB 
              27.3      7      2  MOVING FOR OTHER REASONS 
               0.0      0      3  ALLERGIES 
               0.0      0      4  HOMEOWNER INSURANCE POLICY RESTRICTIONS 
               0.0      0      5  TOO MANY PETS 
               0.0      0      6  UNWANTED/INCOMPATIBLE 
               7.5      2      7  DOG WAS A STRAY/ABANDONED 
               6.7      2      8  NOT ENOUGH TIME TO TAKE CARE OF DOG PROPERLY 
              20.4      6      9  PROBLEMS WITH DOG (BARKING, AGGRESSION, TRAINING ISSUES) 
               1.6      0     10  TOO EXPENSIVE 
               0.0      0     11  DOG WAS TOO SICK 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 4/8-9 
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        dogs1a             Surrendered Dog: Show 
 
             I am now going to ask you some questions about the dog you 
             surrendered to a shelter most recently. Please answer only about 
             that particular dog, and not about any other dogs you may have 
             surrendered. 
 
             Why did you get the dog? 
 
             I am going to list several possible reasons; please say "yes" or 
             "no" after each one. 
 
             You can choose as many as you like. 
 
             Was it for show purposes? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.7      0      1  YES 
              99.3     27      2  NO 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/10 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs1b             Surrendered Dog: Work 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             As a work dog? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               8.0      2      1  YES 
              92.0     25      2  NO 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/11 
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        dogs1c             Surrendered Dog: Protection 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             For protection? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              39.3     11      1  YES 
              60.7     16      2  NO 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/12 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs1d             Surrendered Dog: Personal Companion 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             As a personal companion? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              82.8     22      1  YES 
              17.2      5      2  NO 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/13 
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        dogs1e             Surrendered Dog: For children 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             For your children? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              37.9     10      1  YES 
              62.1     17      2  NO 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/14 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs1f             Surrendered Dog: Companion for Animal 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             As a companion for another animal? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              14.1      4      1  YES 
              85.9     23      2  NO 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/15 
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        dogs1g             Surrendered Dog: Rescue 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             Was it to rescue an abandoned dog from a shelter? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              19.7      5      1  YES 
              80.3     22      2  NO 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/16 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs1h             Surrendered Dog: Social Circle 
 
             (Why did you get the dog?) 
 
             Because people in your social circle had dogs? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              22.5      6      1  YES 
              77.5     21      2  NO 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/17 
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        dogs2              Surrendered Dog: Age Acquired 
 
             How old was the dog when you got it? Birth to 6 months, 
             7 to 12 months, 13 to 17 months, 18 to 23 months, 2 to 4 years, 
             5 to 7 years, or over 7 years. 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              36.8      9      1  BIRTH-6 MONTHS (INCLUDE PUPPIES FROM A DOG ALREADY OWNED) 
              10.4      3      2  7-12 MONTHS 
              14.1      4      3  13-17 MONTHS 
               9.0      2      4  18-23 MONTHS 
              29.6      7      5  2-4 YEARS 
               0.0      0      6  5-7 YEARS 
               0.0      0      7  OVER 7 YEARS 
                        2     98  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 4/18-19 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs3              Surrendered Dog: Gender 
 
             What was the gender of the dog? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              34.7      9      1  MALE 
              65.3     17      2  FEMALE 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/20 
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        dogs4              Surrendered Dog: Expected Size 
 
             At the time you got the dog, how big did you expect it to be when 
             it was full grown? 
 
             Under 10 pounds, 11 to 30 pounds, 31 to 50 pounds, or over 
             50 pounds. 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               6.5      2      1  MINIATURE (10 LBS OR LESS) 
              31.8      8      2  SMALL (11-30 LBS) 
              37.1      9      3  MEDIUM (31-50 LBS) 
              24.5      6      4  LARGE (OVER 50 LBS) 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/21 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs5              Surrendered Dog: Color 
 
             What was the primary color of the dogs hair? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              12.5      3      0  OTHER: SPECIFY 
              38.5     10      1  BLACK 
              28.8      8      2  BROWN 
               0.8      0      3  RED 
               0.0      0      4  YELLOW 
               6.0      2      5  WHITE 
              10.7      3      6  BRINDLE/STRIPED (ANY COLORS) 
               2.7      1      7  MULTIPLE COLORS/SPOTS (ANY COLORS) 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 4/22-23 
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        dogs6              Surrendered Dog: Shed 
 
             How much did the dog shed? Not at all, a little, a medium amount, 
             or a lot. 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               7.9      2      1  NOT AT ALL 
              36.2      9      2  A LITTLE 
              37.9     10      3  MEDIUM 
              18.0      5      4  A LOT 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/24 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs7              Surrendered Dog: Hypoallergenic 
 
             Was the dog hypoallergenic, that is, safe for people with 
             allergies? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              57.6     14      1  YES 
              42.4     10      2  NO 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/25 
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        dogs8              Surrendered Dog: Purebred 
 
             Was it a purebred? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              21.0      5      1  YES 
              79.0     20      2  NO 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/26 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs9a             Surrendered Dog: Breed 
 
             What breed was it? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              82.6      4      0  OTHER: SPECIFY 
               3.7      0      1  BEAGLE 
               0.0      0      2  BOXER 
               0.0      0      3  BULLDOG 
               0.0      0      4  DACHSHUND (pronounced "DOXEN") 
               0.0      0      5  GERMAN SHEPHERD 
               0.0      0      6  GOLDEN RETRIEVER 
              13.6      1      7  LABRADOR RETRIEVER 
               0.0      0      8  POODLE 
               0.0      0      9  ROTTWEILER 
               0.0      0     10  SHIH TZU 
               0.0      0     11  YORKSHIRE TERRIER 
                    1,007      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 4/27-28 
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        dogs9b             Surrendered Dog: Pit Bull Mix 
 
             Was the dog a pit bull mix? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              28.3      7      1  YES 
              71.7     19      2  NO 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/29 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs10             Surrendered Dog: Child Safe 
 
             Was the dog child safe? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              83.4     22      1  YES 
              16.6      4      2  NO 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/30 
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        dogs11             Surrendered Dog: Cat Safe 
 
             Was it cat safe? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              63.1     13      1  YES 
              36.9      8      2  NO 
                        6      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/31 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs12             Surrendered Dog: Dog Friendly 
 
             Was it friendly with other dogs? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              81.6     20      1  YES 
              18.4      4      2  NO 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/32 
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        dogs13             Surrendered Dog: Health Problems 
 
             At the time you got the dog, were you aware of any significant 
             health problems or defects? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
             100.0     27      2  NO 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/33 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs14@a           Surrendered Dog: Illness - Loss of Limb 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   LOSS OF LIMB 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
               0.0      0      5  NO 
                    1,012      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 4/34 
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        dogs14@b           Surrendered Dog: Illness - blind 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   BLINDNESS 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
               0.0      0      5  NO 
                    1,012      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 4/35 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs14@c           Surrendered Dog: Illness - Deaf 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   DEAFNESS 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
               0.0      0      5  NO 
                    1,012      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 4/36 
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        dogs14@d           Surrendered Dog: Illness - Arthritis 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   ARTHRITIS 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
               0.0      0      5  NO 
                    1,012      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 4/37 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs14@e           Surrendered Dog: Illness - Epilepsy 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   EPILEPSY 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
               0.0      0      5  NO 
                    1,012      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 4/38 
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        dogs14@f           Surrendered Dog: Illness - Hip Dysplasia 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   HIP DYSPLASIA 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
               0.0      0      5  NO 
                    1,012      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 4/39 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs14@g           Surrendered Dog: Illness - Heart Problems 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   CONGENITAL HEART PROBLEMS 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
               0.0      0      5  NO 
                    1,012      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 4/40 
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        dogs14@h           Surrendered Dog: Illness - Diabetes 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   DIABETES 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
               0.0      0      5  NO 
                    1,012      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 4/41 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs14@y           Surrendered Dog: Illness - Behavioral 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   BEHAVIORAL (AGGRESSION, BARKING, TRAINING PROBLEMS, NOT HOUSE-BROKEN, ETC.) 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
               0.0      0      5  NO 
                    1,012      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 4/42 
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        dogs14@z           Surrendered Dog: Illness - Other 
 
             What was the problem or illness? 
 
                   OTHER: SPECIFY 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      1  YES 
               0.0      0      5  NO 
                    1,012      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 4/43 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs15             Surrendered Dog: House Broken 
 
             Was the dog house broken at the time you got it? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              45.6     11      1  YES 
              54.4     13      2  NO 
                        4      8 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/44 
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        dogs16             Surrendered Dog: Commands 
 
             At the time you got the dog, was it able to respond to some 
             basic commands such as "sit" and "stay"? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              71.8     19      1  YES 
              28.2      8      2  NO 
                        0      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/45 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs17             Surrendered Dog: Micro-chipped 
 
             When you got the dog, had it already been micro-chipped? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               2.1      1      1  YES 
              97.9     24      2  NO 
                        2      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/46 
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        dogs18             Surrendered Dog: Neutered 
 
             Had it been neutered? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              12.6      3      1  YES 
              87.4     23      2  NO 
                        1      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/47 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs19             Surrendered Dog: Dewormed 
 
             Had it been dewormed? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              41.6      9      1  YES 
              58.4     13      2  NO 
                        4      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/48 
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        dogs20             Surrendered Dog: Shots 
 
             Had it been given shots? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              44.3     10      1  YES 
              55.7     13      2  NO 
                        4      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/49 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs21             Surrendered Dog: Cost 
 
             How much did you pay for the dog? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              61.1     16      0 
              10.7      3     30 
               2.0      1     40 
               4.0      1     50 
               6.4      2     75 
               1.9      1    100 
               7.3      2    150 
               2.7      1    200 
               0.9      0    300 
               3.1      1  99998  DO NOT KNOW 
               0.0      0  99999  REFUSED 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/columns: 4/50-54 
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        dogs22             Surrendered Dog: Source 
 
             Where did you get the dog? Was it from a pet store, a breeder, 
             a licensed shelter, a non-profit rescue, a breed-specific rescue, 
             from another family or person, or was it found as a stray? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               8.1      2      0  OTHER: SPECIFY 
               0.0      0      1  PET STORE 
               7.3      2      2  BREEDER 
               7.8      2      3  LICENSED SHELTER 
               0.0      0      4  NON-PROFIT RESCUE 
               0.0      0      5  BREED-SPECIFIC RESCUE 
              34.0      9      6  FROM ANOTHER FAMILY OR PERSON 
              42.8     12      7  FOUND AS A STRAY 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 99,98 
             Record/columns: 4/55-56 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        dogs23             Surrendered Dog: Relationship 
 
             How would you characterize the relationship you had with the dog? 
             As an outdoor pet, as a house pet, as a companion or part of the 
             family, as a show dog, or as something else. 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      0  OTHER: SPECIFY 
               8.4      2      1  PRIMARILY AS AN OUTDOOR PET 
              21.4      6      2  PRIMARILY AS A HOUSE PET 
              70.2     19      3  COMPANION OR PART OF THE FAMILY 
               0.0      0      4  SHOW DOG 
               0.0      0      5  SAME DOG AS EARLIER QUESTION (R VOLUNTEERED) 
                        0      8  DO NOT KNOW 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/57 
 
 
 
 
 
 
                                          July 9, 2013 
  



 
 
        Michigan State of the State 65                                          Page 121 
 
 
        dogs24             Surrendered Dog: Sleep 
 
             Where did the dog sleep? Outside, inside in its own bed or space, 
             or inside on your bed or the bed of a family member? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      0  OTHER: SPECIFY 
              11.0      3      1  OUTSIDE 
              53.1     14      2  INSIDE IN ITS OWN BED OR SPACE 
              35.9     10      3  INSIDE ON YOUR BED OR THE BED OF ANOTHER FAMILY MEMBER 
                      985      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 4/58 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        RI                 RI 
 
             Thank you for answering our questions. 
 
             In a couple of months, we would like to re-contact some of the 
             people we have spoken with for another interview either over the 
             phone or on the web. Would you be willing to participate again in 
             a couple of months? 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              84.4    659      1  YES 
              15.6    122      5  NO 
                        3      8  DO NOT KNOW 
                        0      9  REFUSED 
                      228      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 5/1 
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        RIa                RI - Email 
 
             Do you have an email address so that we may contact you to do 
             the survey online instead of by phone? 
 
             Your email address will be kept confidential and will only be 
             used for research purposes. 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              52.4    345      1  YES 
              25.3    166      3  NO, DO NOT WANT TO GIVE EMAIL ADDRESS OUT 
              22.3    147      5  NO, HAVE NO EMAIL 
                      353      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,8 
             Record/column: 5/2 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        contacts           contacts 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              29.4    298      1 
              17.3    175      2 
              13.5    137      3 
              11.7    119      4 
               7.1     72      5 
               7.7     78      6 
               5.1     52      7 
               4.0     40      8 
               4.2     42      9 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 6/1 
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        length             Interview Length 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               0.0      0      0 
               0.0      0      8 
               0.1      1      9 
               1.4     14     10 
               3.8     38     11 
               6.2     62     12 
               7.2     71     13 
               9.3     92     14 
              11.6    115     15 
              11.6    114     16 
               7.9     78     17 
              10.9    108     18 
               7.5     74     19 
               4.0     39     20 
               5.3     53     21 
               2.9     28     22 
               2.1     21     23 
               1.6     16     24 
               1.0     10     25 
               0.8      8     26 
               1.8     18     27 
               0.4      4     28 
               0.4      4     29 
               0.6      6     30 
               0.5      5     31 
               0.1      1     32 
               0.3      3     33 
               0.0      0     34 
               0.1      1     35 
               0.2      2     36 
               0.1      1     37 
               0.1      1     42 
               0.1      1     47 
                       23      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/columns: 6/3-6 
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        idate              Interview Date 
 
                 %      N    VALUE  LABEL 
               0.2      2  4242013 
               1.3     13  4252013 
               1.7     18  4262013 
               1.8     19  4272013 
               2.5     26  4282013 
               1.6     16  4292013 
               3.0     31  4302013 
               1.0     11  5012013 
               2.0     20  5022013 
               3.0     31  5032013 
               1.8     18  5042013 
               0.8      8  5052013 
               2.3     23  5062013 
               2.9     30  5072013 
               2.3     23  5082013 
               3.9     40  5092013 
               3.6     37  5102013 
               2.5     26  5112013 
               1.5     15  5132013 
               2.3     23  5142013 
               2.9     29  5152013 
               3.1     31  5162013 
               0.1      1  5172013 
               2.7     27  5182013 
               0.7      7  5192013 
               2.1     22  5202013 
               2.0     20  5212013 
               2.2     22  5222013 
               1.9     19  5232013 
               1.0     11  5242013 
               0.9      9  5252013 
               0.2      2  5262013 
               1.3     13  5282013 
               1.0     10  5292013 
               2.7     27  5302013 
               1.9     20  5312013 
               2.0     21  6012013 
               3.4     35  6022013 
               1.7     17  6032013 
               2.2     23  6042013 
               1.4     14  6052013 
               1.7     17  6062013 
               2.0     20  6072013 
               0.5      5  6082013 
               1.3     13  6092013 
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               2.7     28  6102013 
               1.7     18  6112013 
               0.6      6  6122013 
               1.6     16  6132013 
               1.5     15  6142013 
               1.2     12  6152013 
               0.7      7  6162013 
               1.0     10  6172013 
               0.5      5  6182013 
               0.8      8  6192013 
               0.4      4  6202013 
               0.7      8  6212013 
               0.1      1  6222013 
               0.5      5  6232013 
               0.8      8  6242013 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/columns: 6/7-14 
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        iwer               Interviewer 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               3.4     35     54 
               0.2      2     89 
               1.9     19    121 
               1.9     20    558 
               1.9     19    560 
               4.7     48    566 
               1.1     11    571 
               4.4     45    618 
               0.9      9    623 
               0.3      3    654 
               0.4      4    721 
               1.4     14    751 
               0.0      0    780 
               1.4     14    785 
               1.3     13    810 
               0.8      8    815 
               0.4      4    825 
               3.6     37    831 
               2.8     28    833 
               2.3     23    834 
               1.9     19    841 
               1.7     17    842 
               5.8     58    846 
               5.0     51    847 
               1.5     15    848 
               2.3     23    854 
               0.2      2    860 
               0.6      6    868 
               0.7      7    871 
               0.6      7    878 
               1.4     14    881 
               8.1     82    890 
               2.2     23    892 
               2.0     20    894 
               5.7     57    897 
               6.7     68    899 
               0.6      6    905 
               2.0     21    906 
               2.3     23    907 
               1.1     11    910 
               3.1     31    914 
               1.4     14    918 
               1.6     16    921 
               1.2     13    922 
               0.6      6    924 
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               2.3     23    925 
               2.2     22    926 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/columns: 6/15-17 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        males              Males 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              13.0     58      0 
              71.7    321      1 
              13.4     60      2 
               1.5      7      3 
               0.4      2      4 
                      564      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/columns: 6/18-19 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        females            Females 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               5.0     22      0 
              78.1    350      1 
              14.4     64      2 
               2.0      9      3 
               0.5      2      4 
                      564      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/columns: 6/20-21 
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        races              Respondent Race 
 
             Recoded race of respondent (multiple responses coded 
             to a single group) 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              78.5    769      1  White 
              12.9    127      2  African American 
               0.0      0      3  Hawaiian Pacific Islander 
               4.2     41      4  Asian 
               4.3     43      5  Native American 
                       32      .  Not Applicable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Record/column: 6/43 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        agecat             Rs age in categories 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              12.2    117      1  18 - 24 Yrs 
               8.0     77      2  25 - 29 Yrs 
              17.0    163      3  30 - 39 Yrs 
              19.3    185      4  40 - 49 Yrs 
              19.0    182      5  50 - 59 Yrs 
               7.7     74      6  60 - 64 Yrs 
              16.8    161      7  65 or older 
                       54      9  REFUSED 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data code: 9 
             Record/column: 6/44 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        adjwt              Weight adj for phones adults race gender age within reg 
 
             1,012 cases (Range of valid codes: 0.1198-7.5131) 
 
             Data type: numeric 
             Decimals: 4 
             Missing-data code: 0.0000 
             Record/columns: 6/46-52 
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        msueregn           Region code based on MSU Extension Groupings 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               3.3     34      1  UP 
               5.1     51      2  NORTH LP 
              15.2    154      3  W. CENTRAL 
               8.8     89      4  E. CENTRAL 
              14.0    142      5  SOUTHWEST 
              53.6    542      6  SOUTHEAST URBAN 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data code: 0 
             Record/column: 6/54 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        msuewt             weight by MSU region 
 
             1,012 cases (Range of valid codes: 0.0751-8.2639) 
 
             Data type: numeric 
             Decimals: 4 
             Record/columns: 6/56-62 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        statewt            Weight for Statewide Estimates 
 
             1,012 cases (Range of valid codes: 0.0976-10.7484) 
 
             Data type: numeric 
             Decimals: 4 
             Record/columns: 6/64-70 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        rac3               Race 3 categories 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              78.5    769      1  White 
              12.9    127      2  African American 
               8.5     84      3  Other 
                       32      0  Refuse-Not codable 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data codes: 9,0 
             Record/column: 6/71 
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        AGE                Age of Respondent 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               2.2     21     18 
               2.4     23     19 
               1.6     16     20 
               2.8     27     21 
               1.1     11     22 
               1.0     10     23 
               0.9      9     24 
               2.2     21     25 
               0.6      6     26 
               1.9     18     27 
               1.5     14     28 
               1.8     18     29 
               1.2     12     30 
               2.1     20     31 
               1.1     10     32 
               0.7      7     33 
               2.5     24     34 
               2.3     22     35 
               1.8     17     36 
               1.0      9     37 
               1.6     15     38 
               2.7     26     39 
               2.7     26     40 
               2.2     21     41 
               2.2     21     42 
               2.9     28     43 
               1.7     16     44 
               1.7     16     45 
               1.5     14     46 
               1.6     15     47 
               1.4     13     48 
               1.5     14     49 
               1.7     16     50 
               1.7     17     51 
               0.7      6     52 
               2.4     23     53 
               2.3     22     54 
               3.8     37     55 
               1.5     14     56 
               2.0     19     57 
               2.3     22     58 
               0.6      6     59 
               1.7     17     60 
               1.7     16     61 
               1.2     11     62 
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               1.3     13     63 
               1.8     17     64 
               1.2     12     65 
               0.6      6     66 
               0.4      4     67 
               1.2     11     68 
               1.2     12     69 
               1.4     13     70 
               1.0     10     71 
               0.6      5     72 
               0.3      3     73 
               0.7      7     74 
               0.5      4     75 
               1.2     12     76 
               0.7      7     77 
               0.4      4     78 
               0.3      3     79 
               0.4      4     80 
               0.7      7     81 
               0.6      6     82 
               0.5      5     83 
               0.8      8     84 
               0.6      6     85 
               0.1      1     86 
               0.1      1     87 
               0.1      1     88 
               0.1      1     89 
               0.1      1     90 
               0.1      1     91 
               0.5      5     92 
               0.1      1     93 
               0.0      0     94 
               0.3      2     96 
                       54      0  REFUSED/MISSING 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data code: 0 
             Record/columns: 6/72-73 
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        imprace            Respondent Race with Imputation for missing data 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              78.8    798      1  White 
              12.9    130      2  African American 
               8.3     84      3  Other 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data code: 0 
             Record/column: 6/74 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        source             Sample source of Respondent 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
              29.1    294      1  Fresh Landline 
              15.2    153      2  Recall Landline 
              48.4    489      3  Fresh Cell 
               7.4     75      4  Recall Cell 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data code: 0 
             Record/column: 6/77 
 
        ________________________________________________________________________________ 
 
        educat4            Respondents Level of Education 
 
                 %      N  VALUE  LABEL 
               3.4     34      1  < H.S. 
              22.0    222      2  H.S. Grad 
              29.0    292      3  Some College 
              45.7    460      4  College+ 
                        4      0 
             -----  ----- 
             100.0  1,012 cases 
 
             Data type: numeric 
             Missing-data code: 0 
             Record/column: 6/78 
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